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AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS 

 

 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

 Deixe sobre a mesa apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 

 Retire dos bolsos todo e qualquer material ou objeto e coloque em embaixo da mesa ou no chão. 

 Verifique se sua prova é para o cargo em que se inscreveu e se a mesma contém 30 questões, 

numeradas de 1 à 30. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas 

reclamações posteriores por falha de impressão. 

 Confira os dados em seu Cartão Resposta. Assine apenas no campo Assinatura do Candidato. 

 Preencha o Cartão Resposta com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta correta. A resposta correta deve ser marcada no 

Cartão Resposta. 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas de forma diferente ao indicado no cartão resposta, 

ocasionarão a anulação da questão. 

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h, incluso o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 

 A saída da sala somente será permitida após transcorridos 30 (trinta) minutos do início das 

provas. 

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após o término da prova. 

 

Boa prova!! 

________________________________________________________________________________ 

Respostas para conferência 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 
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Língua Portuguesa 

 

Leia a tira para responder às questões de 01 a 03: 

 

 

(https://www.humorcomciencia.com/tirinhas/#https-www-humorcomciencia-com-wp-content-uploads. Acesso em 

16/Out/2023) 

 

01. Assinale a alternativa que explica o efeito de humor da tira.  

A) A notação musical tenta conversar com a figura musical que está sem tempo. 

B) A indignação da nota musical porque a figura musical está sem tempo.  

C) O sentido dado à palavra confusa. 

D) Pela reação da nota musical no último quadrinho.  

 

02. No 2º quadrinho, o termo mesmo foi empregado com o sentido igual ao que ocorre em:  

A) A nota musical trata a notação sempre do mesmo modo.  

B) Essa é mesmo uma história engraçada.  

C) As personagens estavam sempre no mesmo concerto.  

D) Causou ciúme mesmo sem saber. 

 

03. Na fala – “Seja breve, não tenho tempo pra você”, a forma verbal destacada expressa: 

A) Incerteza em relação ao futuro. 

B) Ação iniciada no passado e já concluída.  

C) Hipótese a respeito do passado.  

D) Situação que se repete no momento da fala. 
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Leia o texto para responder às perguntas 04 e 05: 

 

Conto Familiar 

 

Era um velho que estava na família há noventa e nove anos, há mais tempo que os velhos 

móveis, há mais tempo até que o velho relógio de pêndulo. Por isso estava ele farto dela, e não o 

contrário, como poderiam supor. A família o apresentava aos forasteiros, com insopitado orgulho: 

“Olhem! vocês estão vendo como ‘nós’duramos?!”  

Caduco? Qual nada! Tinha lá as suas ideias. Tanto que, numa dessas grandes comemorações 

domésticas, o pobre velho envenenou o barril de chope. 

No entanto, como era obviamente impraticável — a não ser em novelas policiais — deitar 

veneno nas bebidas engarrafadas, apenas sobreviveram os inveterados bebedores de coca-cola. 

— Mas como é possível — lamentava-se agora tardiamente o pobre velho —, como é possível 

passar o resto da vida com esses? Com gente assim? Porque a coca-cola não é verdadeiramente uma 

bebida — concluiu ele —, a coca-cola é um estado de espírito… 

E, assim pensando, o sábio ancião se envenenou também. 

( https://arararevista.com/conto-familiar-mario-quintana/) 

 

04. Sobre o conto é correto afirmar que: 

I. O velho estava farto da família. 

II. O velho estava farto dos velhos móveis, do velho relógio de pêndulo. 

III. O velho não envenenou a coca-cola, porque também tomava a bebida. 

VI. O velho se envenenou, porque não envenenou a coca-cola. 

Estão corretas: 

A) I, III e IV. 

B) II, III e IV. 

C) I e IV. 

D) I e III. 

 

05. “Porque a coca-cola não é verdadeiramente uma bebida — concluiu ele —, a coca-cola é um 

estado de espírito…” A frase indica que: 

A) Os familiares continuariam tomando coca-cola, o que impedia ao velho de envenená-los. 

B) O velho entendia que o estado de espírito daria aos familiares muitos anos de vida. 

C) O velho se suicidou, porque não tomava coca-cola e faltava-lhe estado de espírito. 



Concurso Público - Município de Maravilha/SC 

Caderno de Provas 

Edital de Concurso Público nº 01/2023 

4 

Prova Fonoaudiólogo  

Universidade do Oeste de Santa Catarina – Unoesc, São Miguel do Oeste. 

D) Os familiares tinham estado de espírito, por isso tomavam coca-cola. 

 

06. Considere as frases:   

I. Porque a coca-cola não é verdadeiramente uma bebida. 

II. [...] lamentava-se agora tardiamente o pobre velho. 

Os termos destacados expressam, correta e respectivamente:  

A) Consequência e tempo. 

B) Explicação e tempo.  

C) Condição e modo.  

D) Explicação e modo.  

 

07.  Nas palavras: há, chope, engarrafadas é correto o que se afirma em:  

A) Há dígrafos em há e chope. 

B)  Há encontro consonantal somente em engarrafadas. 

C)  Há dígrafo em chope e engarrafadas. 

D) Há dígrafo em todas as palavras. 

 

08. Assinale a alternativa que indica  a correta e respectiva formação/derivação das palavras: 

impraticável — coca-cola – envenenou – engarrafadas 

A) Derivação prefixal - composição por aglutinação - derivação prefixal - derivação parassintética. 

B) Derivação parassintética - composição por justaposição - derivação prefixal - 

derivação parassintética. 

C) Derivação prefixal - composição por aglutinação - derivação prefixal - derivação prefixal. 

D) Derivação parassintética - composição por justaposição - derivação regressiva - derivação 

prefixal. 

 

09. Dentre as expressões destacadas, nas frases abaixo, a que exerce a mesma função morfológica 

do termo sublinhado em: “A família o apresentava aos forasteiros, com insopitado orgulho” é: 

A) O sábio ancião se envenou. 

B) [...] há mais tempo até que o velho relógio. 

C) [...] estava ele farto dela, e não o contrário. 

D) O velho não teria se suicidado se tivesse colocado veneno na coca-cola. 
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10. Leia as frases: 

I. Tanto que, numa dessas grandes comemorações domésticas, o pobre velho envenenou o barril de 

chope. 

II. No entanto, como era obviamente impraticável [...] deitar veneno nas bebidas engarrafadas.   

As expressões destacadas podem ser substituídas, correta e respectivamente, sem alteração do 

sentido original, por: 

A) Mediante o fato – Mas.  

B) Mesmo que – Portanto.  

C) Assim sendo – Imprevisível.  

D) Prova disso – Contudo. 

 

Conhecimentos Gerais e Atualidades 

 

11. Santa Catarina apresenta uma diversidade geográfica e humana surpreendente. Em uma viagem 

de poucas horas é possível experimentar mudanças radicais no clima, na paisagem, nos sotaques e 

culturas. Sobre o Estado de Santa Catarina, assinale a incorreta: 

A) O Estado é dividido em oito principais regiões. 

B) Santa Catarina, em extensão territorial, é o segundo estado do Sul do Brasil. 

C) Entre as maiores cidades do estado, destaca-se Chapecó localizada no oeste do estado. 

D) No Estado de Santa Catarina, o clima predominante é o Clima Subtropical Úmido.  

 

12. Sobre a Guerra na Ucrânia, iniciada em 2022, analise as afirmativas abaixo. 

I. A possibilidade de ingresso da Ucrânia na OTAN é uma das causas do conflito, considerando que 

isso significaria uma maior aproximação em relação ao Ocidente e uma maior influência da Rússia 

sobre a Ucrânia.  

II. Embora as tensões entre a Rússia e a Ucrânia tenham escalado rapidamente no final de 2021, 

suas raízes remontam ao passado histórico e às relações territorial, cultural e política entre esses 

dois países. 

III. A aliança da Ucrânia com a OTAN, significaria que os demais países membros protegeriam de 

forma direta e indireta a Ucrânia, o que poderia aumentar a capacidade militar do país e representar 

uma maior ameaça para a Rússia.  

IV. Em uma guerra onde a aviação não é tão relevante quanto em outros conflitos, as forças 

militares ucranianas têm utilizado drones como ferramenta fundamental. 
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V. Como consequências do conflito pode-se citar: perda de áreas estratégicas pela Ucrânia e grande 

onda de refugiados ucranianos. 

Está correto o que se afirma em: 

A) II, IV e V apenas. 

B) Todas estão corretas. 

C) I, II e III apenas. 

D) II, III, IV e V apenas.  

 

13. De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Maravilha e suas atualizações, 

no que tange à Nomeação, à Posse e ao Exercício, analise as afirmativas abaixo e marque (V) para 

verdadeiro e (F) para falso. 

(   ) A nomeação em caráter efetivo obedecerá à ordem de classificação dos candidatos no concurso 

público. 

(    ) Exercício é o desempenho das atribuições do cargo pelo servidor. 

(   ) Nos casos de reintegração, reversão e aproveitamento, o prazo de 10 dias para o servidor entrar 

em exercício será contado da data da publicação do ato. 

(    ) A promoção, a readaptação e a recondução suspendem e interrompem o exercício. 

(   ) A posse dar-se-á no prazo de até 30 (trinta) dias, contados da data de publicação do ato de 

nomeação, podendo, a pedido, ser prorrogado por igual período. 

Assinale a ordem correta, de cima para baixo: 

A) V – V – V – F – V. 

B) V – V – F – F – F. 

C) V – V – F – F – V.  

D) V – V – V – F – F. 

 

14. Sobre os Princípios Fundamentais da Administração Pública, analise as afirmativas e marque 

(V) para verdadeiro e (F) para falso. 

(   ) A Emenda Constitucional 19/1988 incluiu a eficiência como princípio expresso, no caput do 

art. 37 da Constituição, ao lado dos postulados da legalidade, da moralidade, da impessoalidade e da 

publicidade. 

(    ) Os princípios da razoabilidade e proporcionalidade não estão expressos no texto constitucional. 

São princípios gerais de direito, aplicáveis a praticamente todos os ramos da ciência jurídica. 
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(   ) O princípio da supremacia do interesse público é um princípio implícito. Por força do regime 

democrático e do sistema representativo, presume-se que toda atuação do Estado seja pautada no 

interesse público.  

(    ) O princípio da legalidade é o postulado basilar dos Estados de Direito. Todos, sem exceção, 

estão sujeitos ao “império da lei”. A administração pública, mais do que estar proibida de atuar 

contra ou além da lei, somente pode agir conforme a lei.  

Assinale a ordem correta de cima para baixo: 

A) F – F – V – V.  

B) F – V – V – V. 

C) V – V – V – V. 

D) V – V – F – V. 

 

15. Sobre a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais e suas atualizações, no que tange aos 

princípios elencados no Art. 6º, analise as afirmativas e marque (V) para verdadeiro e (F) para falso. 

(    ) Finalidade: limitação do tratamento ao mínimo necessário para a realização de suas finalidades, 

com abrangência dos dados pertinentes, proporcionais e não excessivos em relação às finalidades do 

tratamento de dados. 

(    ) Segurança: adoção de medidas para prevenir a ocorrência de danos em virtude do tratamento 

de dados pessoais. 

(    ) Transparência: garantia, aos titulares, de exatidão, clareza, relevância e atualização dos dados, 

de acordo com a necessidade e para o cumprimento da finalidade de seu tratamento. 

(     ) Adequação: compatibilidade do tratamento com as finalidades informadas ao titular, de acordo 

com o contexto do tratamento. 

Assinale a ordem correta de cima para baixo: 

A) F – F – F – V. 

B) F – F – V – F. 

C) F – V – F – V. 

D) F – V – V – V. 

 

Conhecimentos Específicos do Cargo 

 

16. A audição é um dos sentidos pelo qual o ser humano adquire e aprimora o desenvolvimento de 

sua linguagem, tanto nos aspectos compreensivos quanto expressivos. Alterações auditivas podem 
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causar atraso no desenvolvimento da fala e linguagem. Assinale as alternativas abaixo com 

verdadeiro (V) ou falso (F).  

(   ) Nas perdas neurossensoriais a causa está relacionada com a orelha interna e/ou nervo 

vestibulococlear. 

(       ) A perda auditiva leve situa-se numa faixa entre 25 a 40 dB. 

(       ) A perda profunda situa-se numa faixa entre 40 a 70 dB. 

(       ) As perdas condutivas são ocasionadas por problemas no tronco encefálico e/ou cérebro. 

(    ) As perdas auditivas profundas levam a criança a ouvir somente os sons muito altos e não 

ouvem o som da voz/fala.  

A sequência correta de cima para baixo é: 

A) V, F, V, F, V. 

B) V, V, F, F, V. 

C) V, V, V, F, F. 

D) V, F, F, F, V. 

 

17. O desenvolvimento normal da audição passa por diversos processos, dentre eles: atenção, 

detecção do som, discriminação, localização, identificação, reconhecimento auditivo, compreensão 

auditiva. Conceituados alguns desses processos, assinale a alternativa incorreta: 

A) Discriminação auditiva: habilidade de perceber as diferenças entre dois ou mais estímulos 

sonoros, se os sons são iguais ou diferentes. 

B) Localização: habilidade em analisar as diferenças de tempo e de intensidade dos sons 

transmitidos e recebidos por cada um dos lados da orelha. 

C) Reconhecimento auditivo: habilidade de relacionar o som com a fonte sonora, demonstrando a 

capacidade de classificar o que ouviu, ou seja, é a não identificação da fonte geradora. 

D) Compreensão auditiva: habilidade de entender e interpretar os eventos sonoros. Habilidade de 

conseguir responder perguntas, seguir comandos, contar histórias.  

 

18. Existem habilidades que são consideradas preditoras para a leitura e escrita, as quais precisam 

encontrar-se íntegras para que ocorra uma aprendizagem satisfatória, devendo ser bem 

desenvolvidas na fase pré-escolar. Estar atento aos preditores colabora na identificação e tratamento 

precoce de possíveis transtornos/distúrbios de linguagem escrita. Dentro das diversas habilidades 

preditoras, temos a Consciência Fonológica. Assinale a alternativa que conceitua adequadamente a 

Consciência Fonológica: 
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A) É a capacidade de compreender as palavras como unidades de significados com tamanhos e 

funções variadas. 

B) É a capacidade de refletir e manipular de forma intencional as estruturas sonoras da língua, tendo 

consciência de frases, de palavras, sílabas e fonemas como unidades menores.   

C) É a capacidade de compreender a função das palavras dentro de uma frase, ou seja, é a 

habilidade de refletir e manipular mentalmente a estrutura gramatical das sentenças. 

D) É a capacidade de compreender a estrutura de formação das palavras, percebendo semelhanças e 

diferenças entre elas, reconhecendo a ortografia. 

 

19. Dificuldade na escrita correta das palavras, presença de erros ortográficos, problemas na 

pontuação e gramática das frases. Construção de parágrafos e textos sem organização e clareza de 

ideias. A que transtorno se refere este conceito: 

A) Transtorno de déficit de atenção e hiperatividade. 

B) Transtorno do desenvolvimento de linguagem. 

C) Transtorno específico de aprendizagem com prejuízo na escrita. 

D) Transtorno específico de aprendizagem com prejuízo na leitura. 

 

20. O tratamento neuroevolutivo Bobath é uma abordagem de resolução de problemas para 

avaliação e tratamento das deficiências e limitações funcionais de indivíduos com disfunções 

neurológicas, primordialmente em crianças com paralisia cerebral (PC) e adultos vítimas de 

acidente vascular encefálico (AVE) ou traumatismo cranioencefálico (TCE). O tratamento 

neuroebolutivo Bobath: 

I. Focaliza a análise e o tratamento de deficiências sensoriomotoras e limitações funcionais.  

II. É utilizado por fisioterapeutas, terapeutas ocupacionais, fonoaudiólogos e qualquer outro 

profissional da saúde. 

III. É uma abordagem sistêmica em que o paciente é considerado como um todo, bio, psico e social. 

IV. Considera a pessoa, o contexto em que ele vive e as suas habilidades. Reconhece também a 

importância do tratamento interdisciplinar. 

De acordo com as assertivas acima, assinale a alternativa correta: 

A) I, II e III estão corretas. 

B) III e IV estão corretas. 

C) I, III e IV estão corretas. 

D) Todas as assertivas estão corretas. 
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21. Conforme Behlau e Madazio (2015) voz é um comportamento e, como tal, responde às escolhas 

preferidas por um indivíduo. Nem toda voz alterada indica doença, e nem toda doença da laringe se 

manifesta como uma alteração da voz. Assinale a alternativa incorreta: 

A) Os nódulos são lesões benignas, simétricas, localizados nas duas pregas vocais, mais ou menos 

na mesma altura. 

B) Hemorragia na prega vocal é um extravasamento de sangue no interior da prega vocal, 

geralmente causado por um trauma ou abuso vocal.  

C) A maior parte dos problemas de voz não é câncer. 

D) Nódulos e cistos vocais são a mesma coisa, são lesões iguais, que podem ser somente bilaterais. 

 

22. É uma depressão na prega vocal, em diferentes profundidades, que está presente desde o 

nascimento, uni ou bilateral. A voz pode ser normal, com alteração leve ou intensa, comprometendo 

o uso social e profissional da emissão, dependendo de sua localização e profundidade. Além de 

alterar a qualidade vocal pode causar cansaço ao utilizar a voz continuamente. Pode ser tratado com 

fonoterapia e/ou cirurgia e, geralmente, requer múltiplos procedimentos. O enunciado diz respeito a 

que alteração encontrada nas pregas vocais: 

A) Sulco. 

B) Nódulo. 

C) Edema de Reinke. 

D) Câncer. 

 

23. O Sistema Estomatognático (SE) é formado por estruturas estáticas e dinâmicas que devem estar 

em equilíbrio para um harmônico funcionamento. São funções do SE: a sucção, a deglutição, a 

mastigação, a respiração e a fala, que serão aprimoradas após o nascimento. Sobre as funções, 

assinale as alternativas abaixo com verdadeiro (V) ou falso (F). 

( ) A respiração é uma função vital feita normalmente por via nasal, permitindo que o ar 

inspirado, ao passar pelo nariz, seja purificado, filtrado, aquecido e umidificado no trajeto até o 

esôfago e pulmões. 

( ) A respiração nasal é a mais adequada, promove o aumento da pressão intraoral e, em 

conjunto com a língua e os lábios, mantém o complexo craniofacial equilibrado e harmônico. 

( ) Com relação à fonação, a articulação dos sons depende da posição e da mobilidade da 

língua, presença e posição dos dentes (oclusão), mobilidade dos lábios e bochechas e posição da 

mandíbula, o que promoverá um espaço intraoral adequado para a articulação fonêmica e a 

ressonância. 
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( ) A deglutição é uma ação motora, automática e complexa que pode ser iniciada 

conscientemente. 

( ) Durante a deglutição, um conjunto de mecanismos motores conduz o conteúdo intraoral 

diretamente para a traqueia. 

A sequência correta, de cima para baixo é: 

A) F, V, V, V, F. 

B) F, F, V, V, V. 

C) V, V, V, F, V. 

D) F, V, F, V, V. 

 

24. Conforme Vieira e Costa (2023) as alterações de linguagem que iniciam na fase adulta 

geralmente são decorrentes de Lesões Cerebrais Adquiridas (LCA). A LCA pode ser definida como 

insultos ao cérebro que não são congênitos ou perinatal, mas geralmente aplicados à doença de 

evento único e não à doença degenerativa progressiva. As causas mais frequentes de LCA de evento 

único são:  

A) Demências, distúrbios psiquiátricos e acidente vascular encefálico (AVE). 

B) Meningite, demência, tumores e traumatismo cranioencefálico (TCE).  

C) Meningite, tumores, demências e distúrbios psiquiátricos. 

D) Acidente vascular encefálico (AVE), traumatismo cranioencefálico (TCE), infecções no Sistema 

Nervoso Central (SNC) e tumores. 

 

25. Existem diversos tipos de distúrbios de fluência, com semelhanças e diferenças entre eles. 

Envolvem alterações de comunicação que apresentam rupturas no fluxo da fala. Sobre fluência 

assinale a alternativa incorreta: 

A) Fluência é uma habilidade adquirida gradativamente, à medida que ocorre o desenvolvimento da 

linguagem e da fala. 

B) Quanto mais se pratica a fluência, mais ela se aprimora e automatiza. 

C) A fluência mesmo depois de ser adquirida, apresenta uma grande variabilidade em função de 

determinados quesitos ou situações, como por exemplo, o estresse comunicativo, a pressão da 

relevância e a pressão temporal. 

D) Para falar fluentemente não é necessária uma coordenação minuciosa entre mecanismos 

motores, mecanismos sensoriais que supervisionam a produção da fala, planejamento e o 

processamento da informação. 
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26. Fala excessivamente rápida, o que causa prejuízo na inteligibilidade da mensagem. A fala não 

apresenta dificuldades sintáticas ou de macroestruturas textuais, ou seja, a linguagem não é confusa. 

Não há comprometimento na integridade do discurso. Tendência de falar bastante e com poucas 

pausas. As possíveis causas são as fortes evidências de predisposição genética. O enunciado 

descreve qual distúrbio de fluência: 

A) Taquilalia. 

B) Taquifemia. 

C) Gagueira do neurodesenvolvimento. 

D) Gagueira por lesão detectável ou neurogênica.  

 

27. Existem diversas formas do fonoaudiólogo atuar na intervenção/reabilitação de linguagem, e 

uma delas é por meio de Comunicação Alternativa (CA), que é um recurso de tecnologia assistiva 

utilizado nos casos de comprometimento comunicativo compreensivo e/ou expressivo (gestual, da 

fala e/ou da escrita). É o termo que descreve diferentes modalidades de comunicação. Sobre CA, 

assinale a assertiva correta: 

A) Ao optar pelo uso da CA o fonoaudiólogo deixa de estimular a fala.  

B) É um meio que dificultará o desenvolvimento da comunicação oral, de conceitos e estruturas de 

linguagem. 

C) A viabilidade de estratégias de imersão e modelagem depende do recurso implementado que 

pode ser de alta e/ou baixa tecnologia. Alguns recursos de alta tecnologia são: pranchas de 

comunicação impressas, agendas, prancha eletrônica, tablet, telefone celular, entre outros. 

D) Tem por objetivo ser um meio de comunicação temporário até que uma fala funcional seja 

alcançada, ou um meio de comunicação de longo prazo caso a fala funcional não seja atingida. 

 

28. A Lei nº 8.142/1990 - Dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do Sistema Único 

de Saúde (SUS) e sobre as transferências intergovernamentais de recursos financeiros na área da 

saúde e dá outras providências. Em seu Art. 1º no § 2° refere que “O Conselho de Saúde, em caráter 

permanente e deliberativo, atua na formulação de estratégias e no controle da execução da política 

de saúde na instância correspondente, inclusive nos aspectos econômicos e financeiros, cujas 

decisões serão homologadas pelo chefe do poder legalmente constituído em cada esfera do 

governo”. Este órgão colegiado é composto por:  

A) Prefeito(a) e vereadores(as). 

B) Representantes do governo, prefeito(a) e vereadores(as). 

C) Representantes do governo, prestadores de serviço, profissionais de saúde e usuários. 
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D) Profissionais de saúde. 

 

29. A Portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 2017 - Aprova a Política Nacional de Atenção Básica, 

estabelecendo a revisão de diretrizes para a organização da Atenção Básica, no âmbito do Sistema 

Único de Saúde (SUS). O Art. 2º refere que a “Atenção Básica é o conjunto de ações de saúde 

individuais, familiares e coletivas que envolvem ____________, prevenção, proteção, diagnóstico, 

tratamento, reabilitação, _____________, cuidados paliativos e vigilância em saúde, desenvolvida 

por meio de práticas de cuidado integrado e gestão _____________, realizada com equipe 

multiprofissional e dirigida à população em território ______________, sobre as quais as equipes 

assumem responsabilidade sanitária.”. Assinale a alternativa que completa de forma correta as 

lacunas: 

A) Promoção, redução de gastos, qualificada, definido. 

B) Promoção, redução de danos, qualificada, indefinido. 

C) Promoção, redução de danos, qualificada, definido. 

D) Eversão, redução de danos, qualificada, indefinido. 

 

30. O “lábio leporino” ou fissura labiopalatina é uma malformação comum. Pode atingir diferentes 

estruturas (lábio, nariz, região dos dentes e/ou palato), além de variar em forma e extensão. Spina et 

al. (1979) refere que as fissuras palatinas, em geral são medianas, podendo situar-se apenas na 

úvula, ou nas demais partes do palato duro e mole. Estas fissuras, segundo a classificação de Spina 

et al. (1979) são chamadas: 

A) Fissuras Transforame Incisivo. 

B) Fissuras Pós-Forame Incisivo. 

C) Fissuras Pré-Forame Incisivo. 

D) Fissuras Pré e Pós-Forame Incisivo. 

 

 

 


